

# За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 112 (713)

12 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

## XXIV-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г.

### Товарищи!

Прошло 24 года с тех пор, как победила у нас Октябрьская социалистическая революция и установился в нашей стране советский строй. Мы стоим теперь на пороге следующего, 25-го года существования советского строя.

Обычно на торжественных заседаниях в годовщину Октябрьской революции подводятся итоги наших успехов в области мирного строительства за истекший год. Мы действительно имеем возможность подводить такие итоги, так как наши успехи в области мирного строительства растут не только из года в год, но и из месяца в месяц. Что это за успехи и насколько они велики, — это известно всем, как друзьям, так и врагам.

Но истекший год является не только годом мирного строительства. Он является вместе с тем годом войны с немецкими захватчиками, вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну. Только в течение первых шести месяцев истекшего года довелось нам продолжать нашу мирную строительную работу. Вторая половина года, более 4-х месяцев, проходит в обстановке ожесточенной войны с немецкими империалистами. Война стала таким образом поворотным пунктом в развитии нашей страны за истекший год. Война значительно сократила, а в некоторых областях прекратила вовсе нашу мирную строительную работу. Она заставила перестроить всю нашу работу на военный лад. Она превратила нашу страну в единый и всеобъемлющий тыл, обслуживающий фронт, обслуживающий нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Период мирного строительства кончился. Начался период освободительной войны с немецкими захватчиками.

Вполне уместно поэтому поставить вопрос об итогах войны за вторую половину истекшего года, собственно за четыре с лишним месяца второй половины года и о тех задачах, которые мы ставим себе в этой освободительной войне.

### Ход войны за 4 месяца

Я уже говорил в одном из своих выступлений в начале войны, что война создала опасную угрозу для нашей страны, что над нашей страной нависла серьезная опасность, что нужно понять, осознать эту опасность и перестроить всю нашу работу на военный лад. Теперь в итоге 4-х месяцев войны я должен подчеркнуть, что эта опасность не только не ослабла, а наоборот еще более усилилась. Враг захватил большую часть Украины, Белоруссию, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, забрался в Донбасс, навис черной тучей над Ленинградом, угрожает нашей славной столице — Москве. Немецко-фашистские захватчики грабят нашу страну, разрушают созданные трудами рабочих,

крестьян и интеллигенции города и села. Гитлеровские орды убивают и насилуют мирных жителей нашей страны, не щадя женщин, детей, старииков. Наши братья в захваченных немцами областях нашей страны стонут под игом немецких угнетателей.

Потоки вражеской крови пролили бойцы нашей армии и флота, защищая честь и свободу родины, мужественно отбивая атаки озверелого врага, давая образцы отваги и геройства. Но враг не останавливается перед жертвами, он ни на иоту не дорожит кровью своих солдат, он бросает на фронт все новые и новые отряды на смену выбывшим из строя и напрягает все силы, чтобы захватить Ленинград и Москву до наступления зимы, ибо он знает, что зима не сулит ему ничего хорошего.

За 4 месяца войны мы потеряли убитыми 350 тысяч и пропавшими без вести 378 тысяч человек, а ранеными имеем 1 миллион 20 тысяч человек. За тот же период враг потерял убитыми, ранеными и пленными более 4 с половиной миллионов человек.

Не может быть сомнения, что в результате 4-х месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают, — оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном об'еме.

### Провал „МОЛНИЕНОСНОЙ ВОЙНЫ“

Предпринимая нападение на нашу страну, немецко-фашистские захватчики считали, что они наверняка смогут «покончить» с Советским Союзом в полтора—2 месяца и сумеют в течение этого короткого времени дойти до Урала. Нужно сказать, что и немцы не скрывали этого плана «молниеносной» победы. Они, наоборот, всячески рекламировали его. Факты, однако, показали всю легкомысленность и беспочвенность «молниеносного» плана. Теперь этот сумасбродный план нужно считать окончательно провалившимся. (Аплодисменты).

Чем об'яснять, что «молниеносная война», удавшаяся в Западной Европе, не удалась и провалилась на Востоке?

На что рассчитывали немецко-фашистские стратеги, утверждая, что они в два месяца покончат с Советским Союзом и дойдут в этот короткий срок до Урала?

Они рассчитывали прежде всего на то, что серьезно надеялись создать всеобщую коалицию против СССР, вовлечь Великобританию и США в эту коалицию, предварительно запугав правящие круги этих стран призраком революции, и полностью изолировать таким образом нашу страну от других держав. Немцы знали, что их политика игр в противоречия между классами отдельных государств и между этими государствами и Советской страной уже дала свои результаты во Франции,

правители которой, дав себя запугать призраком революции, с перепугу положили под ноги Гитлера свою родину, отказавшись от сопротивления. Немецко-фашистские стратеги думали, что тоже самое произойдет с Великобританией и США. Небезызвестный Гесс для того собственно и был направлен в Англию немецкими фашистами, чтобы убедить английских политиков прикнуть к всеобщему походу против СССР. Но немцы жестоко просчитались. (Аплодисменты). Великобритания и США, несмотря на старания Гесса, не только не присоединились к походу немецко-фашистских захватчиков против СССР, а наоборот, оказались в одном лагере с СССР против гитлеровской Германии. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Оказалось, что немецкая политика игры в противоречия и в запугивание призраком революции исчерпала себя и уже не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще чревата большими опасностями для немецких захватчиков, ибо она ведет в новых условиях войны к прямо противоположным результатам.

Немцы рассчитывали, во-вторых, на непрочность советского строя, непрочность советского тыла, полагая, что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии открываются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР. (Аплодисменты). Более того, — они превратили семью народов СССР в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот. Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь. (Бурные аплодисменты). Вполне вероятно, что любое другое государство, имея такие потери территории, какие мы имеем теперь, не выдержал бы испытания и пришло бы в упадок. Если советский строй так легко выдержал испытание и еще больше укрепил свой тыл, то это значит, что советский строй является теперь наиболее прочным строем. (Бурные аплодисменты).

Немецкие захватчики рассчитывали наконец, на слабость Красной Армии и Красного Флота, полагая, что немецкой армии и немецкому флоту удастся с первого же удара опрокинуть и рассеять нашу армию и наш флот, открыть себе дорогу на беспрепятственное продвижение в глубь нашей страны. Но немцы и здесь жестоко присчитались, переоценив свои силы и недооценив нашу армию и наш флот.

„Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.“

(СТАЛИН).

(Продолжение см. на 2 стр.)

## XXIV-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г.

Что это за неблагоприятные условия? Где причины временных военных неудач Красной Армии?

Одна из причин неудач Красной Армии состоит в отсутствии второго фронта в Европе против немецко-фашистских войск. Дело в том, что в настоящее время на европейском континенте не существует каких-либо армий Великобритании или Соединенных Штатов Америки, которые бы вели войну с немецко-фашистскими войсками, ввиду чего немцам не приходится дробить свои силы и вести войну на два фронта, на западе и на востоке. Ну, а это обстоятельство ведет к тому, что немцы, считая свой тыл на западе обеспеченным, имеют возможность двинуть все свои войска и войска своих союзников в Европе против нашей страны. Обстановка теперь такова, что наша страна ведет освободительную войну одна, без чьей-либо военной помощи, против соединенных сил немцев, финнов, румын, итальянцев, венгерцев. Немцы кичатся своими временными успехами и расхваливают свою армию без меры, уверяя, что она всегда может одолеть Красную Армию в боях один на один. Но уверения немцев представляют пустое хвастовство, ибо непонятно почему же в таком случае немцы прибегли к помощи финнов, румын, итальянцев, венгерцев против Красной Армии, воюющей исключительно своими силами, без военной помощи со стороны. Нет сомнения, что отсутствие второго фронта в Европе против немцев значительно облегчает положение немецкой армии. Но не может быть сомнения и в том, что появление второго фронта на континенте Европы, — а он безусловно должен появиться в ближайшее время (бурные аплодисменты), — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой.

Другая причина временных неудач нашей армии состоит в недостатке у нас танков и отчасти авиации. В современной войне очень трудно бороться пехоте без танков и без достаточного авиационного прикрытия с воздуха. Наша авиация по качеству превосходит немецкую авиацию, а наши славные летчики покрыли себя славой бесстрашных бойцов. (Аплодисменты). Но самолетов у нас пока еще меньше, чем у немцев. Наши танки по качеству превосходят немецкие танки, а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленные немецкие войска с их многочисленными танками (апплодисменты), но танков у нас все же в несколько раз меньше, чем у немцев. В этом секрет временных успехов немецкой армии. Нельзя сказать, что наша танковая промышленность работает плохо и подает нашему фронту мало танков. Нет, она работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков. Но немцы вырабатывают гораздо больше танков, ибо они имеют теперь в своем распоряжении не только свою танковую промышленность, но и промышленность Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции. Без этого обстоятельства Красная Армия давно разбила бы немецкую армию, которая не идет в бой без танков и не выдерживает удара наших частей, если у нее нет превосходства в танках. (Аплодисменты).

Существует только одно средство, необходимое для того, чтобы свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии. Оно, это средство, состоит не только в том, чтобы

увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий.

В этом теперь задача.

Мы можем выполнить эту задачу и мы должны ее выполнить во что бы то ни стало!

### Кто такие «националь-социалисты»?

Немецких захватчиков, т. е. гитлеровцев, у нас обычно называют фашистами. Гитлеровцы, оказывается, считают это неправильным и упорно продолжают называть себя «национал-социалистами». Следовательно немцы хотят уверить нас, что партия гитлеровцев, партия немецких захватчиков, грабящая Европу и организованная злодейское нападение на наше социалистическое государство, является партией социалистической. Возможно ли это? Что может быть общего между социализмом и гитлеровскими озверелыми захватчиками, грабящими и угнетающими народы Европы?

Можно ли считать гитлеровцев националистами? Нет, нельзя. На самом деле гитлеровцы являются теперь не националистами, а империалистами. Пока гитлеровцы занимались сорбиением немецких земель и воссоединением Рейнской области, Австрии и т. п. их можно было с известным основанием считать националистами. Но после того, как они захватили чужие территории и подорвали европейские нации — чехов, словаков, поляков, норвежцев, датчан, голландцев, бельгийцев, французов, сербов, греков, украинцев, белоруссов, прибалтов и т. д. встали добиваться мирового господства, гитлеровская партия перестала быть националистической, ибо она с этого момента стала партией империалистической, захватнической, угнетательской.

Партия гитлеровцев есть партия империалистов, притом наиболее хищнических и разбойнических империалистов среди всех империалистов мира.

Можно ли считать гитлеровцев социалистами? Нет, нельзя. На самом деле гитлеровцы являются заклятыми врагами социализма, злейшими реакционерами и черносотенцами, лишившими рабочий класс и народы Европы элементарных демократических свобод. Чтобы прикрыть свою реакционно-черносотенную сущность, гитлеровцы ругают англо-американский внутренний режим плутократическим режимом. Но в Англии и США имеются элементарные демократические свободы, существуют профсоюзы рабочих и служащих, существуют рабочие партии, существует парламент, а в Германии при гитлеровском режиме уничтожены все эти институты. Стоит только сопоставить эти два ряда фактов, чтобы понять реакционную сущность гитлеровского режима и всю фальшивость болтовни немецких фашистов об англо-американском плутократическом режиме. По сути дела гитлеровский режим является копией того реакционного режима, который существовал в России при царизме. Известно, что гитлеровцы так же охотно попирают права рабочих, права интеллигенции и

права народов, как попирал их царский режим, что они так же охотно устраивают средневековые еврейские погромы, как устраивал их царский режим.

Гитлеровская партия есть партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и черносотенных погромов.

И если эти оголтелые империалисты и злые реакционеры все еще продолжают рядиться в тогу «националистов» и «социалистов», то это они делают для того, чтобы обмануть народ, одуречить простаков и прикрыть флагом «национализма» и «социализма» свою разбойничью империалистическую сущность.

Вороньи, ряжающие в павлиньи перья... Но как бы вороньи ни рядились в павлиньи перья, они не перестанут быть воронами.

«Надо любыми средствами, говорит Гитлер, добиваться того, чтобы мир был завоеван немцами. Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов. Нет никаких причин не сделать этого».

«Человек, говорит Гитлер, грешен от рождения, управлять им можно только с помощью силы. В обращении с ним позволяют любые методы. Когда этого требует политика, надо лгать, предавать и даже убивать».

«Убивайте, говорит Геринг, каждого, кто против нас, убивайте, убивайте, не вы несете ответственность за это, а я, поэтому убивайте!».

«Я освобождаю человека, говорит Гитлер, от увижающей химеры, которая называется совестью. Совесть, как и образование, калечит человека. У меня то преимущество, что меня недерживают никакие соображения теоретического или морального порядка».

В одном из приказов немецкого командования от 25 сентября 489 пехотному полку, взятому убитого немецкого унтер-офицера, говорится:

«Я призываю открыть огонь по каждому русскому как только он появится на расстоянии 600 метров. Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого снисхождения».

В одном из обращений немецкого командования к солдатам, найденном у убитого лейтенанта Густава Цигеля, уроженца Франкфурта-на-Майне, говорится:

«У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание — убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик — убивай, этим ты спасешь себя от гибели, обеспечишь будущее твоей семьи и прославишься навеки».

Вот вам программа и указания лидеров гитлеровской партии и гитлеровского командования, программа и указания людей, потерявших человеческий облик и павших до уровня диких зверей.

И эти люди, лишенные совести и чести, люди с моралью животных имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!

Немецкие захватчики хотят иметь

истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Однако наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов. (Бурные аплодисменты. Возгласы: „Правильно!“, крики „Ура“). Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам! (Бурные аплодисменты).

### Разгром немецких империалистов и их армий неминуем

Уже одно то, что в своей моральной деградации немецкие захватчики, потеряв человеческий облик, давно уже пали до уровня диких зверей, — уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обрекли себя на неминуемую гибель.

Но неминуемая гибель гитлеровских захватчиков и их армий определяется не только моральными факторами.

Существуют еще три основных фактора сила которых растет изо дня в день и которые должны привести в недалеком будущем к неизбежному разгрому гитлеровского разбойнического империализма. (Аплодисменты).

Это, во-первых, непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность «нового порядка» в Европе. Немецкие захватчики поработили народы европейского континента от Франции до Советской Прибалтики, от Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии и Советской Белоруссии до Балкан и Советской Украины, лишили их элементарных демократических свобод, лишили их права распоряжаться своей судьбой, отняли у них хлеб, мясо, сырье, превратили их в своих рабов, распяли на кресте поляков, чехов, сербов и решили, что, добившись господства в Европе, они могут теперь строить на этой основе мировое господство Германии. Это называется у них — «новый порядок в Европе». Но что это за «основа», что это за «новый порядок»? Только гитлеровские самовлюбленные дурачки не видят, что «новый порядок» в Европе и пресловутая «основа» этого порядка представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и погубить немецкий империалистический карточный домик. Ссылаются на Наполеона, уверяя, что Гитлер действует как Наполеон и что он во всем походит на Наполеона. Но, во-первых, не следовало бы забывать при этом о судьбе Наполеона. А во-вторых, Гитлер походит на Наполеона не больше, чем котенок на льва (смех, шумные аплодисменты), ибо Наполеон боролся против сил реакции, опинаясь на прогрессивные силы, Гитлер же, наоборот, опирается на реакционные силы, ведя борьбу с прогрессивными силами. Только гитлеровские дурачки из Берлина не могут понять, что порабощенные народы Европы будут бороться и будут восставать против гитлеровской тиарии. Кто может сомневаться в том, что СССР, Великобритания и США окажут полную поддержку народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тиарии? (Аплодисменты).

(Окончание см. на 3 стр.)

## XXIV-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г.

(Окончание. Нач. см. на I и II стр.)

Это, во-вторых, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков. Пока гитлеровцы занимались собиранием Германии, разбитой на куски в силу Версальского договора, они могли иметь поддержку германского народа, воодушевленного идеалом восстановления Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь империализма, на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии, — в германском народе произошел глубокий переворот против продолжения войны, за ликвидацию войны. Два года с лишним кровопролитной войны, конец которой еще не видно; миллионы человеческих жертв; голод; обнищание; эпидемии; кругом враждебная против немцев атмосфера; глупая политика Гитлера, превратившая народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии, — все это не могло не повернуть германский народ против ненужной и разорительной войны. Только гитлеровские дурачки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

Это, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз об'единились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий. Современная война есть война моторов. Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом одна из основ неминуемой гибели гитлеровского разбойничего империализма.

Недавняя конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бивербрука и представителя США г. Гарримана постановила систематически помогать нашей стране танками и авиацией. Как известно, мы уже начали получать на основании этого постановления танки и самолеты. Еще раньше Великобритания обеспечила снабжение нашей страны такими дефицитными материалами, как алюминий, свинец, олово, никель, каучук. Если добавить к этому тот факт, что на-днях Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиарда долларов, — то можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (апплодисменты), которое растет и будет расти во благо нашему общему освободительному делу.

Таковы факторы, определяющие неминуемую гибель немецко-фашистского империализма.

### Наши задачи

Ленин различал два рода войн, войны захватнические и значит несправедливые и войны освободительные, справедливые.

Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, рассчитанную на захват чужой территории и покорение чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов.

## Празднование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

### в МОСКОВЕ

#### Парад войск на Красной площади В параде принимало участие 200 танков

В суворой и строгой обстановке праздновала Москва XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Гитлеровские орды озверело рвутся к сердцу нашей родины — Москве. Зарвавшийся правитель Германии назначил сроком вступления фашистских войск в Москву сперва 16 октября, а затем 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад своих войск на Красной площади в Москве. Но Красная Армия сорвала планы фашистской банды. 7 ноября чванливые гитлеровские генералы были также далеко от Москвы, как и в первый назначенный ими срок.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда, на трибуне ленинского мавзолея стоял Сталин.

Площадь попрежнему величественна и торжественна. Как и всегда, заполнены трибуны для гостей. По всей площади, от Москворецкого моста до здания исторического музея, стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецов, Косыгин, Попов, Черноусов, Пронин, Павлюков, Цаденко и другие.

С сердечной радостью и гордостью приветствовали народ и войска своего вождя.

И товарищ Сталин, высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасской башни выезжает маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скакет командующий парадом

генерал-лейтенант т. Артемьев.

Закончив об'езд войск т. Буденный поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили четкие и ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени советского правительства и большевистской партии приветствовал советских людей и поздравил их с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

И каждый, кто слушал в этот момент речь вождя, чувствовал в его словах несокрушимую уверенность в победе над немецкими захватчиками, в неизбежности краха фашистской Германии. Проникновенная, страстная речь вождя зажигала всех пламенным желанием сражаться с немецко-фашистскими захватчиками до полной победы, уничтожать грабительские полчища Гитлера, биться за свою отчизну до последнего вздоха.

Громовое «ура» покрывает заключительные слова товарища Сталина...

Оркестр меняет ритм и тakt мелодии. На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки. Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизованная пехота. Неслышино катятся автомобили с зенитными установками.

Кремлевские куранты отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия, зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200...

Руководители партии и правительства покидают трибуну мавзолея. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует Москву. (ТАСС).

### От Советского Информбюро

#### Вечернее сообщение 8 ноября

В течение 8 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском участке фронта.

По уточненным данным за 6 ноября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено не 55 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 104 немецких самолета.

За 7 ноября уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

\* \* \*

Наши авиа части, действующие на ленинградском и северо-западном участках фронта, 6 ноября уничтожили более 240 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько орудий, минометную батарею, рассеяли и уничтожили более батальона немецкой пехоты.

\* \* \*

В ответ на доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади трудящиеся советской страны берут новые обязательства по увеличению выпуска продукции, всего, что нужно фронту.

Стахановка-придильщица Московской фабрики «Освобожденный труд» тов. Колчина заявила: «Речь товарища Сталина еще более укрепила нашу уверенность в победе над заклятым врагом. Мы будем работать еще лучше и отдалим фронту все свои силы».

Обязательством работать еще лучше, самоотверженно помогая Красной Армии, ответили на доклад и речь товарища Сталина трудящиеся Мордовской АССР. Рабочие Саранского консервного комбината, пенько-комбината, малярской, швейной фабрик и других предприятий берут обязательства увеличить выпуск продукции на своих заводах.

# На доклад вождя народов товарища Сталина, ответим стахановским трудом! Дадим нашей Красной Армии, нашему Красному Флоту больше продовольствия!

## Отклики в Финляндии на заявление Хэлла

Стокгольм, 8 ноября.  
(ТАСС).

Заявление Хэлла о том, что Финляндия, если она хочет сохранить дружественные отношения с США, должна немедленно прекратить военные действия против СССР, произвело огромное впечатление на все слои финского народа.

Оно укрепило позицию тех многочисленных общественных и политических деятелей Финляндии, которые уже ранее выражали беспокойство по поводу политики правящей группы, ввергшей Финляндию в бедствия войны в угоду и в интересах германского имперализма.

Специальный корреспондент газеты "Дейли экспресс", находящийся на финляндской границе, сообщает, что внутри страны идет жесткая борьба между прогерманскими элементами, составляющими один лагерь, и сторонниками независимости Финляндии и прекращения войны.

3 ноября в Хельсинки проходили бурные демонстрации в пользу мира. Длинные колонны демонстрантов направились к министерству иностранных дел. Полиция арестовала 21 человека.

Великий Октябрь большинство колхозов нашего района встретило выполнением своего священного долга перед родиной—завершением плана хлебосдачи.

Колхозы—передовики, выполнившие план хлебопоставок, излишки зерна продают государству.

Более 4 тысяч пудов хлеба в счет госзакупа уже поступило на элеватор.

Сельхозартели, закончившие досрочно план хлебопоставок, оказывают социалистическую помощь колхозам отстающим в хлебосдаче и обмолоте.

Так колхозы-передовики Чернышевского сельсовета оказывают помощь колхозам села С-Урюп на вывозке зерна на элеватор.

## Обязательство выполнено досрочно

Председатель колхоза "Крестьянский путь", А-Анненского сельсовета, Деревьева Екатерина — депутат сельсполкома, брала обязательство закончить в колхозе молотьбу и зернопоставки государству к 7 ноября.

Свое обязательство тов. Деревьева выполнила досрочно, 2 ноября колхоз полностью закончил молотьбу и хлебосдачу государству.

Великую Октябрьскую годовщину колхоз "Крестьянский путь" встретил выполнением своего долга перед родиной—завершением хлебопоставок.

Колхозы Кубитетского сельсовета помогают тяглом и лошадьми колхозам Изындаевского сельсовета.

Но вместе с тем ряд колхозов резко отстали в обмолоте и хлебосдаче.

Позорно низки темпы хлебосдачи в колхозе "Красный путь" (М-Пичугино) и имени XVII партс'езда этого же сельсовета. В этих колхозах обмолот хлеба все еще не закончен.

Причина отставания этих колхозов в хлебосдаче обясняется еще и тем, что вместо того, чтобы весь транспорт мобилизовать на вывозку зерна на элеватор, здесь тягло используют на различных работах, но не на вывозке зерна государству.

Великий вождь народов

т. Сталин в своем докладе на торжественном заседании Московского совета призвал всех трудящихся нашей родины работать не покладая рук во имя победы над врагом.

Новым подъемом трудового энтузиазма отвечают на этот сталинский призыв все трудящиеся нашего Советского Союза.

Нет сейчас у председателей колхозов более почетной, более ответственной задачи, нежели завершение плана хлебопоставок государству в кратчайшие сроки!

На призыв великого, родного Сталина ответим полным завершением плана хлебосдачи в каждом колхозе, продажей хлеба государству в счет хлебозакупок!

## Стахановский труд

Самоотверженно работали на молотьбе трактористы в колхозе "Ударник", Ключевского сельсовета.

Семенов Иван намолачивал в день по 16—17 тонн, Дворников Александр—17—18 тонн.

Великий Октябрь трактористы встретили стахановской работой на молотьбе.

М. Зайцев.

селение должно быть заранее оповещено о дне сбора лома.

Собранный металлический лом нельзя задерживать ни на один лишний день. Его следует немедленно вывозить к станциям железных дорог, к пристаням для дальнейшей отправки. Надо добиваться скорейшей вывозки лома из отдаленных пунктов. Для этого следует использовать попутный автомобильный и гужевой транспорт.

Ни один кусок металла не должен пропасть!

Собранный нами стальной и медный лом—это добавочные пушки, танки и другое вооружение для фронта. Собирая лом, мы участвуем в усиливании наших вооруженных сил.

Каждый кусок металла ускоряет окончательный разгром врага, ускоряет гибель проклятого фашизма, приближает нашу победу.

Н. СИДОРОВ,  
председатель президиума Центросоюза СССР.  
Москва.

## Излишки зерна— государству

Колхозы передовики, закончив выполнение плана хлебопоставок, укрепляя мощь страны, свои излишки зерна продают кооперации.

Крупный колхоз района "Большевик" продал государству 400 центнеров хлеба, колхоз "Красный транспортник"—200 центнеров, колхоз имени Карла Маркса—150 центнеров.

Колхозы "Борец", Борисоглебского сельсовета, "Новая" (Преображенка) и сельхозартели Каменского сельсовета также начали вывозить зерно на элеватор в счет госзакупа.

А. Иванов.

## Любимой Красной Армии

Высоким трудовым подъемом встретили Великий Октябрь члены промартели "Луч в тайге" Тонгульского сельсовета.

Артель работала 7, 8 и 9 ноября.

Члены артели в эти дни все, как один человек, встали на сталинскую вахту.

Весь заработок за эти дни по решению общего собрания перечислен в фонд обороны родины.

Дополнительно для бойцов героического фронта члены артели сдали 10 овец, 2 теплых фуфайки, шерсть, 350 килограммов овощей, 1 центнер хлеба. В народный фонд обороны перечислено денег 2300 рублей, облигаций на сумму 4000 рублей. К дню XXIV годовщины Октября промартель освоила новый вид производства.

Стахановской работой в тылу промартиль "Луч в тайге" укрепляет мощь своей родины, всемерно помогает фронту.

С. Куско.

**Спайка фронта  
и тыла крепка,  
Брат на  
фронт—сестра  
у станка.  
Грохочут  
 заводы, работу  
 устроив:  
 Все для фронта,  
 все для  
 героев!**

Отв. редактор Т. Иникина.

## Соберем металлический лом, поможем фронту

Доблестные защитники нашей родины, красноармейцы и краснофлотцы, крепко бьют на земле, в воздухе и на море фашистских разбойников. Весь советский народ не жалея сил и средств, помогает фронту. Но враг еще силен. Для полного его разгрома надо еще больше усилить помощь фронту вооружением и боеприпасами.

Для производства танков, пушек, автомашин, самолетов, снарядов, бомб, пулеметов, винтовок, патронов нужен, прежде всего, металл, главным образом сталь и цветные металлы. Чем больше металла будет добыто для нужд фронта, тем быстрее будет побежден лютый враг.

В каждом доме и дворе, в каждом колхозе и совхозе, в любой машинно-тракторной станции и мастерской имеется металлический лом. старые ломаные самовары, пришедшие в негодность кухонная утварь, различные изношенные части машин. Все это часто лежит без всякой пользы и только загромождает дворы и усадьбы, кладовки

и сараи. А ведь весь этот металлический лом может быть превращен в грозное оружие, которое увеличит силы нашей Красной Армии и Красного Флота.

Сталевары московского орденоносного завода "Серп и молот" призвали работников потребительской кооперации усилить сбор металлического лома. Горячо поддерживая обращение металлургов "Серпа и молота", мы призываем всех колхозников, все сельское население, всех работников потребительской кооперации организовать сбор всего имеющегося на селе лома и добиться того, чтобы весь без исключения металлический утиль был собран и сдан на нужды обороны.

Металлического лома у нас в стране очень много—миллионы тонн. Сколько можно из него сделать снарядов, чтобы бить им по врагу! Все дело лишь в вашей инициативе, товарищи колхозники и кооператоры! Сумели же ярославские ко-

операторы собрать за первый месяц войны в пять раз больше металла, чем было намечено планом на целый квартал. Сумели же в Молотовской области собрать за один только июль столько металла, сколько предполагалось сдать за целые девять месяцев. Намного больше заданного собирают старый металл и в селах Ивановского, Владимирского и Сузdalского районов Ивановской области; Ногинского, Химкинского и Подольского районов Московской области и многих других.

Лом есть всюду и везде. Надо его лишь собрать, на до привлечь к этому делу всех колхозников, домашних хозяек, школьников, комсомольцев, пионеров, всех пайщиков сельской кооперации.

Надо систематически обходить и обезжать каждый колхоз и совхоз, каждую МТС и МТМ, каждый двор и жилой дом, призывая всех сдавать старый металл. На-

Адрес редакции: Станция Тяжин,  
Коммунальная ул. № 18

МН23544 Тираж 3000 экз. Зак. № 362 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Телефон редакции: 1-18

Адрес типографии:

Ст. Тяжин,  
Коммунальная ул. № 18

Типография издательства "За сталинский урожай"